

电动车备案管理箭在弦上,中国电信联合洛阳晚报开展服务

免费为您安装电动车防盗备案车牌

装上电动车“黑匣子”之后,丢车易找回,即便找不回来也能理赔



核心提示

□张梦豪

近年来,随着作为百姓便捷出行交通工具的电动车的广泛普及,如何解决因电动车数量增加带来的交通管理、城市管理、社会治安等城市综合治理问题,已成为社会各界关注的焦点。5G、物联网、云计算、大数据、北斗星智能终端定位、NB-IOT通信等技术的发展,使得万物互联或将成为现实,也为城市管理提供新的解决途径,助力社会管理水平的提升和服务能力的增强。

据了解,目前我市电动车保有量近200万辆,已有企业着手建立全市统一的以电动车防盗、充电防火、纠章为主要功能的运营管理服务平台,并开展电动车防盗备案车牌试点安装,受到市民的欢迎及相关职能部门的大力支持。

1 郑州已上牌电动车约210万辆

不知最近您是否留意到,不少在洛阳街头行驶的电动车后背都多了一个绿色或黄色的小牌子。这是什么呢?原来这就是为了防止电动车丢失、充电防火而专门安装的“电动车防盗备案车牌”和“NB-IOT北斗星智能终端”。

曾几何时,电动车失窃案件多、追赃难成为骑行一族广为诟病的社会问题,再加上由电动车引起的交通事故、火灾案件频发,如何有效管理电动车也成了考验一个城市综合治理水平的难题。

从其他城市已经出台的相关政策和效果来看,给电动车备案并安装统一的电动车防盗备案车牌是一种有益的尝试,有助于加强智慧城市、平安城市建设,提升人

民群众的安全感和满意度。

据媒体报道,自2018年11月1日起,北京市正式实施《北京市非机动车管理条例》,该条例规定电动车需登记挂牌之后才能上路,并设置3年过渡期。去年10月12日,郑州市也正式在全市范围内启动电动车免费安装防盗车牌惠民工程。截至目前,郑州市已累计为约210万辆电动车上牌。

去年,我市电动车上牌服务已经启动,相关企业也已开展优惠活动并引导市民积极参与。随着电动车新国标将于4月15日正式实施,以及相关部门对电动车管理力度的日益加大,我市市民对电动车安装防盗车牌的热情再度高涨,电动车统一上牌、管理成为共识。

2 为上牌电动车提供防盗、防火保护

中国电信相关负责人介绍,该系统运用了NB-IOT广域物联网+北斗星智能终端定位防控技术,可让电动车“轨迹查询、科学防盗、智能纠章、充电防火”四大功能得以实现,能为车主提供震动告警、位移告警、断电告警、防火告警等服务,可有效地降低车主的财产损失,减少电动车交通事故及消防安全隐患。

“当电动车上安装了防盗车牌与NB-IOT北斗星

智能终端,并经有关部门对电动车型号等进行统一实名登记后,一旦电动车被盗,公安就能通过后台系统很快查到车辆行驶轨迹,便于警方侦破案件。”洛阳市公安局车站分局相关负责人表示,从之前侦破的电动车被盗案来看,电动车被盗之后,目前已建成运营的电动车防盗车牌系统可以迅速为警方提供帮助,公安机关能在接警后第一时间通过电动车防盗终端开展布控、预警、侦查,尽快侦破案件,帮助车主挽回损失。

3 安装防盗备案车牌,可享多重增值服务

为积极推动电动车防盗备案车牌工程,中国电信联合洛阳晚报、冠林物联网、人保财险开展多重增值上牌服务。从即日起,凡免费安装防盗备案车牌的市民,预存199元话费可获得270元的话费返还,以及“冠林车管家NB-IOT北斗星智能终端”、2年设备使用流量、2年平台综合服务及2年车辆盗抢保险。

“从前期安装的情况来看,我市市民为电动车上牌的积极性很高。”人保财险相关负责人表示,“更贴心的是,在安装防盗车牌的同时,将为车主提供电动车盗抢保险——如果车辆被盗,自报案后60天之内未能破案找回,根据保额协定,新车丢失可以赔偿1200元,旧车丢失可以赔偿600元。”

4 市民还可通过微信公众号预约安装

据了解,洛阳市电动车保有量近200万辆,目前大约20万辆电动车已安装了防盗备案车牌。为了尽快实施该项惠民工程,中国电信已启动线下安装防盗备案车牌服务,依托中国电信各营业网点,为市民提供就近安装服务。

“此外,为了加快防盗备案车牌安装进度,前期我们将在西工区、老城区开展试点。4月3日至4月30日,为每个区提供1000个免费安装名额,并设置集中安装点,对市民的电动车进行安装。”中国电信相关负责人介绍,目前线下安装点已经可以提供安装服务,市民可前往附近安装点办理,如果安装点搬迁改动,他们将张贴告知单告知群众。

除了现有的固定上牌网点,中国电信相关负责人介绍,市民还可通过微信公众号预约安装,公司已经配备了几十个移动安装队,接受各个单位的预约(一次上牌数量要超过200辆),提供上门服务,有意向者可拨打电话4000168518咨询。



扫二维码关注,即可预约免费安装电动车防盗备案车牌

相关链接

电动车上牌所需材料

电动车上牌所需材料:

- 1.如果车主有洛阳市户口,只需要携带身份证和购车手续,骑电动车去上牌就行。
- 2.如果身份证所在地不是洛阳,车主也可凭居住证或居住登记证明上牌。
- 3.如果购车手续找不到,车主现场填写“电动自行车来历承诺书”和“电动自行车防盗登记备案表”,经工作人员现场查验后,就能为电动车上牌。

(注:上牌仅限二轮电动车,目前三轮、四轮电动车还无法上牌)

“第37届中国洛阳牡丹文化节”系列公益广告

相约千年古都 共赏国色天香